



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

## ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη 

**Τετάρτη, 16 Οκτωβρίου, 2013**

Με θετικά μηνύματα για την επόμενη τουριστική περίοδο επέστρεψε η Αντιπεριφερειάρχης Ν. Αιγαίου από το διήμερο ταξίδι της στη Μόσχα στα πλαίσια συναντήσεων εργασίας με παράγοντες της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Ρωσίας και με Tour Operators.

Η κα Ελευθερία Φτακλάκη συμμετείχε στο δείπνο εργασίας που παρέθεσε ο Υφυπουργός Τουρισμού της Ρωσίας, κ. Pisarevski, προς τιμή της Υπουργού κας Όλγας Κεφαλογιάννη, όπου παρευρέθηκαν κι άλλοι αξιωματούχοι του Ρωσικού κράτους. Η συζήτηση στην συνάντηση επικεντρώθηκε στις μεθόδους ενίσχυσης της προσέλκυσης Ρώσων τουριστών στη χώρα μας και δόθηκε έμφαση στα νησιά που φαίνεται να προτιμούν οι Ρώσοι επισκέπτες, όπως είναι η Ρόδος, η Κρήτη, η Πάτμος και η Σαντορίνη. Επίσης, συζητήθηκε εκτενώς η ανάπτυξη του θρησκευτικού Τουρισμού, καθώς η Ορθοδοξία αποτελεί σημαντικό κομμάτι του πολιτικού πολιτισμού των Ρώσων, αλλά και κοινό τόπο με τον ελληνικό πληθυσμό, γεγονός που συνιστά πρόσφορο έδαφος για την προώθηση της εν λόγω εναλλακτικής μορφής Τουρισμού. Δεν παραλείφθηκε το θέμα της γαστρονομίας και της οινοποιίας, καθώς οι Ρώσοι είναι λάτρεις του καλού φαγητού και του ελληνικού κρασιού. Ζητήθηκε μάλιστα από την Ελληνίδα Υπουργό να διοργανώσει στη Μόσχα ειδική εκδήλωση για την προβολή των ελληνικών κρασιών, με αφορμή τον θαυμασμό αρκετών Ρώσων παρευρισκόμενων για το ελληνικό κρασί, και ειδικότερα το κρασί της Σαντορίνης.

Η Αντιπεριφερειάρχης συμμετείχε και σε ειδική εκδήλωση που διοργανώθηκε ώστε η κα Κεφαλογιάννη να ευχαριστήσει τους Ρώσους Tour Operators για την συμβολή τους στις τουριστικές επιδόσεις της χώρας μας, καθώς και για τις διαφαινόμενες προοπτικές για την επόμενη τουριστική περίοδο. Σε αυτή τη συνάντηση συμμετείχε η Πρέσβειρα κα Δανάη Κουμανάκου, ο Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάννης Πλέσσας, ο Γενικός Γραμματέας του ΕΟΤ κ. Πάνος Λειβαδάς, ο επιχειρηματίας Αλέξανδρος Αγγελόπουλος και άλλοι. Από ρωσικής πλευράς συμμετείχαν εκπρόσωποι των

μεγαλύτερων Tour Operators της Ρωσικής τουριστικής αγοράς, όπως Biblio Globus, Pegas, Mouzenidis, Labirint, Tez Tour, Coral Travel, TUI Russian, Natalie Tours, South Cross, TT Travel, Panteon, Solvex, Intaer κ.α.

Η κα Φτακλάκη είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με όλους τους συμμετέχοντες και να τους ευχαριστήσει για την προτίμηση που έδειξαν φέτος στα νησιά του Ν. Αιγαίου, αλλά και να συζητήσει τις προοπτικές για περεταίρω αύξηση του τουριστικού ρεύματος από την Ρωσία. Τα θετικά μηνύματα από τους ρωσικούς φορείς τουρισμού εμπνέουν την αισιοδοξία για την επόμενη τουριστική περίοδο και την αυτοπεποίθηση για την στρατηγικής και τις επιλογές της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου σε σχέση με την προώθηση του Αιγαϊακού τουριστικού προϊόντος που βελτιώνεται συνεχώς και παραμένει ανταγωνιστικό.

Τέλος, η Αντιπεριφερειάρχης είχε συναντήσεις με τα στελέχη του ΕΟΤ Ρωσίας, παρουσία του ΓΓ του ΕΟΤ Πάνου Λειβαδά, όπου συζητήθηκαν προτάσεις για συντονισμένες ενέργειες που θα ενδυναμώσουν την προβολή του Αιγαίου στην ρωσική αγορά. Οι συζητήσεις κατέληξαν στην δέσμευση για τον προγραμματισμό και την διοργάνωση εκδήλωσης από την Περιφέρεια Ν. Αιγαίου, στην οποία θα προσκληθούν εκ νέου ρωσικοί Tour Operators και συμφωνήθηκε πλαίσιο στοχευμένων δράσεων που θα διευρύνει την εμβέλεια του τουριστικού προφίλ των νησιών μας.